Řešení
1)  směrový vektor u=(3;-1)
    parametrická   x = -1 + 3t

                           y = 4   - t     
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  normálový vektor   n= (1;3)

obecná rovnice   1x + 3y + c = 0  c dosazením, bodu, tedy c = -11

 rovnice x + 3y - 11 = 0

směrnicový tvar ..vyjádří se y, tedy   
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hodnota pro x = 3   .. dosadí se , y = 8/3

bod na grafu neleží  ( ..nevyhovuje rovnici)

dosadí se za x = 11, tedy y = 22/3

směrnice .. číslo u x ve směrnicovém tvaru, tedy  -1/3

2)   normálový vektor  n=(2;1), tedy směrový  s=(1;-2).

       libovolný bod  ..např. za x=0 , pak y=3   bod  [0;3]

       parametrická    x = 0 + t

                             y = 3 -2t   
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3)  dva body např.  [1;2]  , za t=1 dostáváme   [2;5]

     směrová vektor  (1;3), normálový  (3;-1)

     obecná rovnice 3x - y -1 = 0

4)  směrový vektor (3;1) ... tedy směrový kolmice (1;-3) , normálový kolmice (3;1)

    parametrická kolmice:    x = -1 + t

                                           y =  9 - 3t

    obecná kolmice:    3x + y - 6 = 0

5) Soustava rovnic ..dosadí se, tedy   1-t + 3.3 - 1 = 0  ....t = 9     průsečík (dosadí se t=9)   P = [-8;3]

6) namalovat , pythagorova věta   12 + x2 = 2  .... x = 1, tedy body [2;0]  [0;0]

7)  velikost 
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8) kolmý  (3;-4)  ... musí být násobek a mít velikost 10, tedy vektor (3k;-4k) a platí
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tedy výsledek (jsou dva)    (6;-8)   a   (-6;8)

9)   přičte se ....  [4;-6]

10)   "průměr" nebo vzorec v tabulkách   S = [1/2;7/2]

11) Střed strany c (střed AB)   S = [-2;1]  , vektor těžnice SC = C-S = (2;9)

vektor výšky vc je kolmý vektor ke straně c. tedy vektoru AB=B-A=(-4;-2)

    tedy vektor výšky (2;-4)

obvod trojúhelníka  .. strany buď jako velikosti vektorů nebo pythagorovou větou z obrázku


[image: image6.wmf]116

;

20

;

8

=

=

=

a

c

b

. Obvod je součet

obsah ... strana b=8 ; výška vb = 4   (viz obrázek) , tedy  S = (8.4)/2 = 16
   Také možno Heronovým vzorcem ..zkuste to !!!

12)jako v příkladě 8  ... b = 8  ; b = -8

      u = k.v, tedy   k = 2 ...  b=20

      normálový vektor je (3;1) , tedy vekror u je opět dvojnásobný .... b=2

     přímka obecná rovnice   3x-y -1 = 0 ... normálová vektor (3;-1), směrový (1;3). Vektor u je tedy 6-násobkem, tedy b=6.3 =18

13)   vektor SB je kolmý k vektoru AC a je poloviční, tedy SB=(3;-5) Bod B dostaneme "přičtením" vektoru k bodu S , tedy  B = [6;-14]

 Bod D leží na druhé straně, tedy udělám s druhám kolmým vektorem .... SD=(-3;5)

   D = [0;-4]

14) jsou na sebe kolmá, tedy jejich skalární součin je nulový

15)   b = 6a ; c=1/2a ..tedy a=2c ... po dosazení   b = 6.2c    , vektor b je dvanáctinásobkem vektoru c
_1426183542.unknown

_1426184298.unknown

_1426185105.unknown

_1426184177.unknown

_1426183248.unknown

